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стресовихситуацій. Під ресурсами розуміють внутрішні і зовнішні змінні, що 

сприяють стійкості в стресогенних ситуаціях. 
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УДК 159.9: [37.015.3:005.32-057.875] 

МОТИВИ, ЯКІ СПРИЯЮТЬ УСПІШНОМУ НАВЧАННЮ 

СТУДЕНТІВ 

Чебан Дарина, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Хупавцева Н.О., доцент, кандидат психологічних наук 

Сучасне суспільство висуває майбутньому фахівцю високі вимоги, 

серед яких важливе місце займають професіоналізм, креативнність та 

високий рівень соціальної активності. Однією з умов ефективної підготовки 

конкуретноспроможних фахівців є адекватність мотивації навчальної 

діяльності студентів цілям і завданням освітньої системи у закладах вищої 

освіти.  

Проблема формування мотивів до навчання, що є невід´ємним 

елементом у майбутньому професійному розвитку, є актуальною тому, що 

сучасні студенти поступово втрачають стимул до навчальної діяльності. 

Мотиви навчання є не лише передумовою успішного професійного навчання 

студента, а й його наслідком. Мотиви формуються у діяльності, яку 

організовує викладач, ставлення ж студентів до цієї діяльності формується у 

ній самій. До навчального матеріалу має бути позитивне ставлення, тобто 

предмет засвоєння повинен бути цікавим у своєму власному русі, 

пізнавальна активність спрямована на переборення шаблону у ній. На жаль, 

у багатьох студентів вимоги до своєї навчально-професійної діяльності 

занижені (запам’ятав – відтворив – забув). 

Проблема мотивації була предметом наукових пошуків таких вчених 

як Д.Макклелланд, Д.Аткінсон, Г.Хекхаузен, Г.Келлі, Ю.Роттер, К.Роджерс, 

Р.Мей, А.Н.Леонтьєв, С.Л.Рубінштейн, Л.І.Божович, О.Г.Ковальов, 

Г.С.Костюк, В.С.Мерлін, А.К.Маркова, В.О.Сухомлинський, М.І.Алексеева, 

І.О.Синиця та інші. Узагальнюючи результати їх наукових досліджень, 
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можна виокремити два типи стратегій дослідження мотивації: 1) вивчення 

впливу мотивації на діяльність, зміна діяльності в залежності від 

актуалізації у студента різних мотивів; 2) вивчення впливу діяльності на 

становлення мотиваційної сфери. 

Базовою категорії проблеми мотивації у психологічній науці є мотив. 

Номенклатура навчальних мотивів студентів досить різноманітна. У 

структурі мотиваційної сфери виділяють як внутрішні, так і зовнішні 

мотиви навчальної діяльності. У класифікації мотивів навчання виділяють 

такі основні групи:  мотиви, закладені в самій навчальній діяльності: 

навчально-пізнавальні мотиви, пов’язані зі змістом навчальної діяльності; 

навчальні мотиви, пов’язані з процесом навчання, які спонукають до 

виявлення інтелектуальної активності, подолання перешкод в процесі 

розв’язання поставлених викладачем задач; мотиви, пов’язані з тим, що 

лежить поза самою навчальною діяльністю(соціальні, професійні, мотиви 

самовизначення, утилітарні, вузько особистісні та ін.). 

Таким чином, мотивація навчання студентів у сучасній науці 

розглядається, по-перше, як передумова й умова навчання, а по-друге, як 

результат навчальної діяльності.  
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Процес усвідомлення дитиною моральних засад поведінки і стосунків 

є довготривалим. Тому перед дошкільним навчальним закладом, сім’єю, і 

перед суспільством у цілому постає завдання формувати та розвивати 

моральні якості, які виконують регулятивну функцію в життєдіяльності 

особистості, зокрема, впливають на характер стосунків дошкільника з 

оточуючими людьми, сферу його діяльності, стимулюють моральний вибір 
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